LES PUISSANCES DE DIX- CONVERSIONS

Rappel du collége

le déplace la virgule vers la gauche (lI'avant) Je déplace la virgule vers la droite (I'arriére)
9 '
; o 2 ¥
le résultat s'écrit :1,253 x10 Le résultat s'écrit : 1,2 x 10 2
puissance positive + puissance négative -

Reégles de calculs des puissances de 10

1 10™ x 10" = 10™*n 1™
— =10 =10m™n
10m Ton — 10
Tableau sous-unités
Giga | Méga | hecto | déca déci centi milli Jicro | nano

10° 106 102 101 10° 1071 1072 1073 1076 107°

Conversion (changement d’unité)

e Faire apparaitre la ou les puissances de conversion grace aux sous-unités
e Multiplier quand on passe d’une sous-unité a une unité
e Diviser quand on passe d’'une unité a une sous-unité
e Faire le calcul a la fin
Exemples

Convertir 21.10'° pm en m

.

21,101 im = 21.10" x{{07m = 21.10*m

Convertir 21.10* m en km
21.10%

21.10*m = km = 21.10!

Convertir 21.10° ym en km(on convertit pm en m (1) puis m en km (2))

21.10%pm = 21.10%0 x A

Pour les Surfaces et les volumes :

On utilise la méme méthode et on applique la « puissance 2 » (pour la surface) ou « puissance 3 » pour le
volume.
Exemples

Convertir 21.101° ym? en m?

21.1010 {n? = 21.10%° x €10~%)2 m? = 211010 x 10712 m? = 21.10~% m?
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APPLICATION

Valeur d’une

Valeur des grandeurs dans I'unité demandée

grandeur
7,4 mm enm
97 cg eng:
7,3.10% kg eng:
0,45 Gm enm:
8,6.10°Mm  |enm:
0,45 m enpum:
7,3.10% kg enmg:
0,750 hm endm:
710 ym en mm :
0,271.10"L  |enpL:
400 Gm enkm:
23,1.10°cm |ennm:
0,56.10° Mg |encg:
467 dam en um:
0,065.10"dm |[en mm:
38.10°km* |enm?:
47.10° cm?® enm’:
2,3.10°cm® |endm?®(ou L)




